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Quesito n. 28. 

Domanda: Nel caso in cui più soggetti si uniscano facendo riferimento ad un capofila, una 

volta dichiarata la percentuale con la quale i soggetti satellite parteciperanno al bando di 

gara, il capofila, in fase di rendicontazione deve mettere entrate e uscite di ogni singola voce 

come se si trattasse di un unico progetto, o può rendicontare entrate e uscite riassumendo 

le voci di spesa su un’unica voce? 

Ad esempio, il budget di entrate e uscite del soggetto singolo è composto da tante singole 

voci, e queste verranno rendicontate consuntivo. Ma se, al soggetto capofila si unisce un 

soggetto satellite, le singole voci devono riportate sia le proprie che quelle del soggetto 

satellite, o le voci di entrata e uscita del soggetto satellite si possono raggruppare attorno 

ad una unica voce. 

Nel budget devono essere riportare tutte le voci separate o si possono raggruppare i costi 

del soggetto satellite in una unica voce? E cioè mentre dettaglierò tutte le singole voci del 

soggetto capofila, (che in questo caso restano dettagliate come sopra) posso rendicontare 

quelle del soggetto satellite con la anagrafica del soggetto satellite ma sommando le cifre? 

In questo caso il soggetto satellite verrebbe rendicontato per 1500 euro e tra le mie uscite 

ci sarà una singola voce di 1.500 euro. È corretta come interpretazione? 

Risposta: Il progetto va inteso come unitario. Sia nel bilancio preventivo che in quello con-

suntivo le somme relative ad una singola tipologia di spesa devono essere raggruppate a 

prescindere da chi le effettua. Nell'elenco delle spese, a consuntivo, saranno dettagliate - 

nell'apposito modello - le singole spese afferenti a ciascun soggetto, correlate ai giustificativi 

di spesa, nella percentuale definita in fase di presentazione della domanda. 

 

Quesito n. 29. 

Domanda: Il progetto può coinvolgere più aree tematiche? 

Risposta: Si, fermo restante la rispondenza ai criteri richiesti nell’avviso. 
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